Вказівки до завдань 

ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки 
 2022/2023 н.р.
Тестові завдання


                      І рівень ( 1 бал)





   ІІ рівень (2 бали)

	№
	9 клас
	10 клас
	11 клас
	
	№
	9 клас
	10 клас
	11 клас

	1
	Г
	Г
	А
	
	16
	А
	А
	Г

	2
	А
	А
	А
	
	17
	Б
	В
	Б

	3
	В
	Г
	А
	
	18
	Б
	А
	Г

	4
	В
	А
	Г
	
	19
	Г
	Г
	В

	5
	Г
	Б
	В
	
	20
	Б
	А
	Б

	6
	Б
	Г
	А
	
	
	
	
	

	7
	Г
	В
	А
	
	
	
	
	

	8
	Г
	В
	В
	
	
	
	
	

	9
	Б
	А
	Б
	
	
	
	
	

	10
	А
	А
	Б
	
	
	
	
	

	11
	Б
	В
	В
	
	
	
	
	

	12
	А
	В
	В
	
	
	
	
	

	13
	В
	Г
	Б
	
	
	
	
	

	14
	Г
	Б
	В
	
	
	
	
	

	15
	А
	Г
	Г
	
	
	
	
	


9 клас

Творче завдання (15 балів)



     1)




     2)



На рисунку 1) наведена ілюстрація, коли попит створюють дві групи споживачів. Споживачі другої групи ( в тому числі держава) за рівноважною ціною P0  хочуть придбати  Q1 -  Q2 одиниць продукції, споживачі першої групи - Q2 одиниць. При цьому виробники виготовлять Q0 одиниць. Отже, обсяг дефіциту буде становити Q1 - Q0 одиниць. Держава може надати субсидію виробникам, що сприятиме зростанню пропозиції, або ліквідувати дефіцит шляхом імпорту.
На рисунку 2) виробники другої групи можуть виготовити Q1 -  Q2 одиниць продукції за рівноважною ціною, а споживачі бажають придбати Q0 одиниць. Тому держава, щоб ліквідувати надлишок, може надати субсидію споживачам або стимулювати експорт.
1) Графічна ілюстрація виникнення дефіциту чи надлишку – по 3 бали.

2) Графічна ілюстрація дій уряду – по 2 бали.
3) Наведені приклади та обгрунтування – 5 балів.
Задача 1 (10 балів)
1) Параметри ринкової рівноваги P0 = 40,
  Q0 = 60.


- 1 бал
 Після введення податку Qs1= 2(P-t) -20.   P1 = 40+0,4t;    Q1 = 60-1,2t.
Чисті страти суспільства від введення податку – це площа трикутника з основою t і висотою 60-(60-1,2t) = 1,2t.  Тому 0,5·t·1,2t=60; t=10.



- 2 бали
P1 = 44;    Q1 = 48; Т=480.






- 2 бали






Тспож.= (44-40)·48=192.   Твиробн.= (10-4)·48=288.



- 2 бали
2) Еdp = -3·44/48 = -2,75. Попит еластичний.




- 1 бал
3) Графічна ілюстрація.






- 2 бали.

Задача 2 (10 балів)
1) З рівняння бюджетної лінії виразимо Y через X; Y= - 0,75X+60 і підставимо у функцію корисності. U = - 0,75X2+60X+12X =-0,75X2+72X. Графіком цієї квадратичної функції є парабола вітками вниз. Тому має максимум. X = 48, Y = 24.  - 5 балів
2) U=1152+576 = 1728 ютилів.






- 1 бал







3) Нехай Px – ціна товару X. Тоді з рівняння бюджетної лінії Y= - 0,05 Px·X+60.
U = - 0,05 Px·X2+60X+12X  = - 0,05 Px·X2+72 X.

X = (72Х)/0,1 Px = 720/Px .






- 4 бали
Задача 3 (15 балів)
За умовою задачі складемо таблицю та обчислимо альтернативну вартість виробництва вольтметра кожною з бригад.
	Бригада
	Амперметри
	Вольтметри
	Альтернативна вартість вольтметра

	І
	30
	20
	1В=1,5А

	ІІ
	40
	30
	1В=1⅓А

	ІІІ
	20
	10
	1В=2А

	ІV
	50
	30
	1В=1⅔А

	Всього
	140
	90
	


Будуємо криву виробничих можливостей.











                                                                                                                          - 5 балів
2) 20 амперметрів виготовлять ІІІ бригада, 50 –  ІV бригада, ще 12 – І бригада. Тоді  ІІ бригада виготовить 30 вольтметрів та ще (30-12)· ⅔=12 вольтметрів  І бригада. Всього 42 вольтметри.









- 5 балів
3) У наборі 1А+1В. Тому усі можливі комбінації для формування набору будуть знаходитись на прямій 1А=1В. Ця пряма перетне КВМ на ділянці ІV бригади, бо тільки на цій ділянці є точка, у якій кількість амперметрів дорівнює кількості вольтметрів (50<X<70).
За координатами двох точок цього відрізка запишемо рівняння прямої, яка містить цей відрізок:  В = - 0,6А+92.

Оскільки 1А=1В, то 1,6 В = 92. Звідси В=57,5 за одну зміну. Тоді за дві зміни буде виготовлено 57,5·2 = 115 наборів.







Можливий інший спосіб розв’язування.





- 5 балів
   
10 клас

Творче завдання (10 балів)


1)








2)


3)




4)






5)  MRS Ч к = - (4/-2) = 2.   Споживач готовий віддати  2 одиниці кави за 1 одиницю чаю, тому він віддає перевагу чаю.



     По 2 бали за кожну правильну відповідь
Задача 1 (15 балів)









1) Qd1 = k1P+b1;               15 = k1·10+b1;

-2 = k1·10/15;      k1 = -3; b1 = 45.

Qd1 = -3P+45.

Аналогічно Qd2 = - 12P + 125.
Нехай Х – обсяг попиту третьої групи за ціною 10. Тоді  Х = k3·10+b3; -2 =k3·10/Х;

k3 = -0,1·Х;   b3 = 2·Х.
Qd3 = - 0,1·Х· P + 2·Х.

Для сукупного (ринкового) попиту.
Qd = - (15+0,1·Х)P + (2·Х+170);      -2 = - (15+0,1·Х)·10/(- 10·(15+0,1·Х) + (2·Х+170)).
X = 110;     Qd = - 26P + 390.
При Р0 = 10  Q0 = -260 + 390 = 130.






- 7 балів 
2) Qd3 = - 11·P + 220








- 2 бали
3) Тоді рівняння пропозиції, графік якої проходить через початок координат, оскільки цінова еластичність пропозиції дорівнює одиниці, матиме вигляд: Qs = 13P. 












- 3 бали

4) Графічна ілюстрація.







- 3 бали
Задача 2 (10 балів)
 1)  Оскільки TC(Q) = 134; Pr(Q) = 66; AVC(Q) = Q + 3; AFC = 4/Q, то

VC = Q2+3Q;  FC = 4; TC = Q2+3Q+4; MC = 2Q+3.
Складемо рівняння: Q2+3Q+4 = 134. Звідси Q = 10 – оптимальний обсяг випуску продукції. Тому MR(10) = MC(10) = 2·10 + 3 = 23.

Але  Pм – монопольна ціна, більша MR = MC = 23. 

Тому монопольний прибуток не може бути меншим від 10·23 – 134 = 96. 

96 – 66 = 30 – це  сума, на яку зменшив прибуток менеджер.

- 7 балів
2) Графічна ілюстрація.







- 3 бали











Задача 3 (15 балів)

	Q
	AFC
	VC
	ATC
	MC
	TC

	0
	-
	-
	-
	-
	100

	10
	10
	100
	20
	10
	200

	20
	5
	180
	14
	8
	280

	30
	3⅓
	290
	13
	11
	390

	40
	2,5
	420
	13
	13
	520

	50
	2
	600
	14
	18
	700


1) Оскільки AFC(50) = 2, то FC = 100. Знаходимо значення AFC. 

Інші розрахунки з обгрунтуванням можна провести різними способами - 6 балів
2) Максимальний прибуток фірма отримає за умови MR=MC. Тому буде виробляти 40 одиниць продукції. Тоді Pr = TR – TC = 40·13 – 520 = 0.


- 3 бали
3) Отримуючи нульовий економічний прибуток, фірма покриває як явні так і неявні витрати, тому нічого змінювати не треба. 




- 2 бали
4) Бухгалтерський прибуток буде дорівнювати неявним витратам і буде додатнім.













- 2 бали
5) Графічна ілюстрація.







- 2 бали
11 клас

Задача 1 (10 балів)

1)  Прибуток монополіста до введення податку:
P = - 0,1Q + 10;  TR = - 0,1Q2 + 10Q;  MR = - 0,2Q + 10.

MC = 0,8Q + 4;

MR = MC;  Q = 6;  P = 9,4

Pr = - 3,6 + 60 – 14,4 – 24 – 5 = 13.






- 5 балів
2) Після введення податку граничні витрати зростуть на 2; 

MC1 = 0,8Q + 6, а TC1 = 0,4Q2 + 6Q + 5.

Тепер MR = MC1;  Q = 4;  P = 9,6.
Pr1 = 38,4 – 6,4 – 24 – 5 = 3.







- 5 балів
Задача 2  (10 балів)
	Q
	FC
	VC
	TC
	AFC
	AVC
	ATC
	MC

	0
	100
	-
	100
	-
	-
	-
	-

	10
	100
	100
	200
	10
	10
	20
	10

	20
	100
	180
	280
	5
	9
	14
	8

	30
	100
	290
	390
	3⅓
	9⅔
	13
	11

	40
	100
	420
	520
	2,5
	10,5
	13
	13

	50
	100
	600
	700
	2
	12
	14
	18


1) Оскільки AFC(50) = 2, то FC = 100. Знаходимо значення AFC. 

Інші розрахунки з обгрунтуванням можна провести різними способами - 4 бали
2) Максимальний прибуток фірма отримає за умови MR=MC. Тому буде виробляти 40 або 50 одиниць продукції. 
Тоді Pr (40) = TR – TC = 40·15 – 520 = 80, а Pr (50) = 50·15 – 700 = 50.
- 2 бали
3) Менеджер повинен провести розрахунки та вибрати більший прибуток при Q= 40.

 Pr (40) = 80, отже рентабельність R = Pr /TC = 80/520 ≈ 15%. 

- 2 бали
4) Бухгалтерський прибуток буде перевищувати економічний прибуток, на величину неявних витрат.









- 1 бал
5) Графічна ілюстрація.







- 1 бал
Задача  3 (15 балів)
1) ВВП за витратами. ВВП = 325 + 76 + 105 + (57 – 10) = 553.

- 4 бали
2) Використовуючи формулу ВВП за доходами, знайдемо непрямі податки на бізнес.
ВВП = 382 + 24 + 25 + (31+63) + 17 + Тн = 542 + Тн.

Прирівнявши ВВП за витратами і ВВП за доходами, знайдемо величину непрямих податків на бізнес.
553 = 542 + Тн; Тн = 11.




- 3 бали
3) 31 = 18 + 4 + Т корп.;  Т корп = 9.






- 3 бали
4) Тінд. = ОД – ВД;
ЧВП = 553 – 17 = 536;

НД = 536 – 11 = 525;

ОД = 525 – 4 – 43 – 9 – 5 +16 = 480;

ВД = С + S = 325 + 138 = 463, отже Тінд. = 480 – 463 = 17;


- 3 бали
5) Чисті доходи держави дорівнюють 43 + 11 + 17 + 9 – 5 – 16 = 59.
- 2 бали
P
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